
ประกาศคณะกรรมการพิจารณาการทุ่มตลาดและการอุดหนุน 
เรื่อง  ผลการพิจารณาทบทวนความจ าเปน็ในการใช้บงัคับอากรตอบโต้การทุ่มตลาดต่อไป 
ตามมาตรา  56  และมาตรา  57  กรณีสนิค้าหลอดและท่อท าด้วยเหล็กหรือเหล็กกล้า 

ที่มีแหล่งก าเนดิจากสาธารณรัฐประชาชนจนีและสาธารณรัฐเกาหลี 
พ.ศ.  2566 

 
 

ตามที่ได้มีประกาศกรมการค้าต่างประเทศ  เรื่อง  เปิดการทบทวนความจ าเป็นในการใช้บังคับ
อากรตอบโต้การทุ่มตลาดต่อไป  ตามมาตรา  56  และมาตรา  57  กรณีสินค้าหลอดและท่อ 
ท าด้วยเหล็กหรือเหล็กกล้าที่มีแหล่งก าเนิดจากสาธารณรัฐประชาชนจีนและสาธารณรัฐเกาหลี  พ.ศ.  2565   
มีผลใช้บังคับตั้งแต่วันที่  20  กรกฎาคม  2565  เพ่ือเปิดทบทวนความจ าเป็นในการใช้บังคับอากรตอบโต้ 
การทุ่มตลาดต่อไป  ตามมาตรา  56  และมาตรา  57  กรณีสินค้าหลอดและท่อท าด้วยเหล็กหรือเหล็กกล้า   
ที่มีแหล่งก าเนิดจากสาธารณรัฐประชาชนจีนและสาธารณรัฐเกาหลี  โดยการทบทวนตามมาตรา  56   
ในกรณีนี้เป็นการพิจารณาเปลี่ยนแปลงอัตราอากรตอบโต้การทุ่มตลาดที่ก าหนดไว้ในอัตราร้อยละ  0   
ของราคา  ซี  ไอ  เอฟ  ส าหรับการน าเข้าสินค้าท่อเหล็กตามบัญชีท้ายประกาศคณะกรรมการพิจารณา
การทุ่มตลาดและการอุดหนุน  เรื่อง  การตอบโต้การทุ่มตลาดสินค้าหลอดและท่อท าด้วยเหล็ก 
หรือเหล็กกล้า  ที่มีแหล่งก าเนิดจากสาธารณรัฐประชาชนจีนและสาธารณรัฐเกาหลี  (ฉบับที่  3)   
พ.ศ.  2560  จ านวน  4  กรณี  ได้แก่  (1)  กรณีที่  2  การน าเข้าท่อเหล็ก  เฉพาะมาตรฐาน  API   
(American  Petroleum  Institute)  (2)  กรณีที่  3  การน าเข้าท่อเหล็กหรอืเหล็กกล้าเฉพาะมาตรฐาน  
ASTM  A671  ที่มีขนาดเส้นผ่านศูนย์กลางภายนอก  457  ถึง  600  มิลลิเมตร  และความหนาผนังท่อ 
ตั้งแต่  23.00  มิลลิเมตรขึ้นไป  (3)  กรณีที่  7  การน าเข้าท่อเหล็ก  Cold  drawn  ที่มีภาคตัดขวาง
เป็นรูปตัว  T  และ  (4)  กรณีที่  10  การน าเข้าท่อเหล็ก  Cold  drawn  และได้มีประกาศคณะกรรมการ 
พิจารณาการทุ่มตลาดและการอุดหนุน  เรื่อง  ให้เรียกเก็บหลักประกันการช าระอากรตอบโต้การทุ่มตลาด 
ในระหว่างการพิจารณาทบทวนความจ าเป็นในการใช้บังคับอากรตอบโต้การทุ่มตลาดต่อไป  กรณีสินค้าหลอด 
และท่อท าด้วยเหล็กหรือเหล็กกล้า  ที่มีแหล่งก าเนิดจากสาธารณรัฐประชาชนจีนและสาธารณรัฐเกาหลี   
พ.ศ.  2565  มีผลบังคับใช้ตั้งแต่วันที่  12  สิงหาคม  2565  ก าหนดให้เรียกเก็บหลักประกันการช าระอากร 
ในระหว่างการพิจารณาทบทวนในอัตราเดิม  เป็นระยะเวลาไม่เกินหนึ่งปี 

คณะกรรมการพิจารณาการทุ่มตลาดและการอุดหนุนได้มีค าวินิจฉัย  ในการประชุมครั้งที่  5/2566   
เมื่อวันที่  15  มิถุนายน  2566  กรณีการพิจารณาทบทวนตามมาตรา  57  แห่งพระราชบัญญัติ 
การตอบโต้การทุ่มตลาดและการอุดหนุนซึ่งสินค้าจากต่างประเทศ  พ.ศ.  ๒๕๔๒  และที่แก้ไขเพ่ิมเติม   
ว่าการยุติการเรียกเก็บอากรตอบโต้การทุ่มตลาดจะท าให้มีการทุ่มตลาดและความเสียหายต่อไปหรือ  
ฟ้ืนคืนมาอีก  จึงมีมติให้เรียกเก็บอากรตอบโต้การทุม่ตลาดสินค้าหลอดและท่อท าดว้ยเหล็กหรือเหลก็กลา้  
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ที่มีแหล่งก าเนิดจากสาธารณรัฐประชาชนจีนและสาธารณรัฐเกาหลีตอ่ไปในอัตราเดิม  เป็นระยะเวลาหา้ปี  
และได้มีค าวินิจฉัยการทบทวนเพ่ือพิจารณาเปลี่ยนแปลงอัตราอากรตอบโต้การทุ่มตลาดตามมาตรา  56   
แห่งพระราชบัญญัติการตอบโต้การทุ่มตลาดและการอุดหนุนซึ่งสินค้าจากต่างประเทศ  พ.ศ.  ๒๕๔๒  
ส าหรับสินค้าที่พิจารณา  จ านวน  4  รายการ  จากที่ก าหนดไว้เดิมในอัตราร้อยละ  0  ของราคา  ซี  ไอ  เอฟ   
ว่าพยานหลักฐานที่ได้รับจากผู้ยื่นค าขอไม่เพียงพอที่จะมีค าวินิจฉัยให้เปลี่ยนแปลงอัตราอากรตอบโต้  
การทุ่มตลาดที่ก าหนดไว้ดังกล่าว   

อาศัยอ านาจตามความในมาตรา  56  มาตรา  ๕๗  และมาตรา  73  (1)  แห่งพระราชบญัญตัิ 
การตอบโต้การทุ่มตลาดและการอุดหนุนซึ่งสินค้าจากต่างประเทศ  พ.ศ.  ๒๕๔๒  ซึ่งแก้ไขเพ่ิมเติม 
โดยพระราชบัญญัติการตอบโต้การทุ่มตลาดและการอุดหนุนซึ่งสินค้าจากต่างประเทศ  (ฉบับที่  2)   
พ.ศ.  2562  คณะกรรมการพิจารณาการทุ่มตลาดและการอุดหนุน  ออกประกาศไว้  ดังต่อไปนี้ 

ข้อ 1 ประกาศนี้เรียกว่า  “ประกาศคณะกรรมการพิจารณาการทุ่มตลาดและการอุดหนุน   
เรื่อง  ผลการพิจารณาทบทวนความจ าเป็นในการใช้บังคับอากรตอบโต้การทุ่มตลาดต่อไป  ตามมาตรา  56   
และมาตรา  57  กรณีสินค้าหลอดและท่อท าด้วยเหล็กหรือเหล็กกล้า  ที่มีแหล่งก าเนิดจากสาธารณรัฐ  
ประชาชนจีนและสาธารณรัฐเกาหลี  พ.ศ.  2566” 

ข้อ ๒ ประกาศนี้ให้ใช้บังคับตั้งแต่วันถัดจากวันประกาศในราชกิจจานุเบกษาเป็นต้นไป 
เป็นระยะเวลาห้าปี 

ข้อ 3 ให้เรียกเก็บอากรตอบโต้การทุ่มตลาดจากการน าเข้าสินค้าหลอดและท่อท าด้วยเหล็ก
หรือเหล็กกล้า  ซึ่งปัจจุบันเป็นสินค้าภายใต้พิกัดศุลกากร  ประเภทย่อย  ตามพระราชก าหนดพิกั ด 
อัตราศุลกากร  พ.ศ.  2530  ซึ่งแก้ไขเพ่ิมเตมิโดยพระราชก าหนดพิกัดอัตราศุลกากร  (ฉบับที่  7)  พ.ศ.  2564   
และรหัสสถิติ  ตามรหัสสถิติสินค้าที่แก้ไขปรับปรุงเพ่ิมเติม  ฉบับปี  พ.ศ.  2565  ตามประกาศ 
กรมศุลกากร  ที่  194/2564  เรื่อง  แก้ไขเพ่ิมเติมรหัสสถิติสินค้า  ลงวันที่  24  ธันวาคม  2564   
จ านวน  181  รายการ  ที่มีแหล่งก าเนิดจากสาธารณรัฐประชาชนจีนและสาธารณรัฐเกาหลี  ได้แก่   
7305.11.00.000 7305.12.10.000 7305.12.90.000 7305.19.10.000 
7305.19.90.000 7305.20.00.000 7305.31.90.000 7305.39.10.000 
7305.39.90.000 7305.90.00.000 7306.19.10.000 7306.19.20.000 
7306.19.90.000 7306.29.00.000 7306.30.11.000 7306.30.19.000 
7306.30.21.000 7306.30.29.000 7306.30.30.000 7306.30.41.000 
7306.30.49.000 7306.30.91.001 7306.30.91.002 7306.30.91.003 
7306.30.91.004 7306.30.91.005 7306.30.91.009 7306.30.91.011 
7306.30.91.012 7306.30.91.013 7306.30.91.014 7306.30.91.015 
7306.30.91.019 7306.30.91.021 7306.30.91.022 7306.30.91.023 
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7306.30.91.024 7306.30.91.025 7306.30.91.029 7306.30.91.031 
7306.30.91.032 7306.30.91.033 7306.30.91.034 7306.30.91.035 
7306.30.91.039 7306.30.91.041 7306.30.91.042 7306.30.91.043 
7306.30.91.044 7306.30.91.045 7306.30.91.049 7306.30.91.051 
7306.30.91.052 7306.30.91.053 7306.30.91.054 7306.30.91.055 
7306.30.91.059 7306.30.91.061 7306.30.91.062 7306.30.91.063 
7306.30.91.064 7306.30.91.065 7306.30.91.069 7306.30.91.090 
7306.30.92.000 7306.30.99.001 7306.30.99.002 7306.30.99.003 
7306.30.99.004 7306.30.99.005 7306.30.99.009 7306.30.99.011 
7306.30.99.012 7306.30.99.013 7306.30.99.014 7306.30.99.015 
7306.30.99.019 7306.30.99.021 7306.30.99.022 7306.30.99.023 
7306.30.99.024 7306.30.99.025 7306.30.99.029 7306.30.99.031 
7306.30.99.032 7306.30.99.033 7306.30.99.034 7306.30.99.035 
7306.30.99.039 7306.30.99.041 7306.30.99.042 7306.30.99.043 
7306.30.99.044 7306.30.99.045 7306.30.99.049 7306.30.99.051 
7306.30.99.052 7306.30.99.053 7306.30.99.054 7306.30.99.055 
7306.30.99.059 7306.30.99.090 7306.50.11.000 7306.50.19.000 
7306.50.91.000 7306.50.99.000 7306.61.10.011 7306.61.10.012 
7306.61.10.013 7306.61.10.014 7306.61.10.015 7306.61.10.016 
7306.61.10.090 7306.61.90.001 7306.61.90.002 7306.61.90.003 
7306.61.90.004 7306.61.90.005 7306.61.90.009 7306.61.90.011 
7306.61.90.012 7306.61.90.013 7306.61.90.014 7306.61.90.015 
7306.61.90.019 7306.61.90.021 7306.61.90.022 7306.61.90.023 
7306.61.90.024 7306.61.90.025 7306.61.90.029 7306.61.90.031 
7306.61.90.032 7306.61.90.033 7306.61.90.034 7306.61.90.035 
7306.61.90.039 7306.61.90.041 7306.61.90.042 7306.61.90.043 
7306.61.90.044 7306.61.90.045 7306.61.90.049 7306.61.90.051 
7306.61.90.052 7306.61.90.053 7306.61.90.054 7306.61.90.055 
7306.61.90.059 7306.61.90.061 7306.61.90.062 7306.61.90.063 
7306.61.90.064 7306.61.90.065 7306.61.90.069 7306.61.90.071 
7306.61.90.072 7306.61.90.073 7306.61.90.074 7306.61.90.075 
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7306.61.90.079 7306.61.90.081 7306.61.90.082 7306.61.90.083 
7306.61.90.084 7306.61.90.085 7306.61.90.089 7306.61.90.200 
7306.61.90.090 7306.69.10.001 7306.69.10.090 7306.69.90.001 
7306.69.90.090 7306.90.11.000 7306.90.19.000 7306.90.91.000 
7306.90.94.000 7306.90.95.000 7306.90.96.000 7306.90.97.000 
7306.90.99.000  ในอัตรา  ดังต่อไปนี้   

(1) สินค้าที่มีแหล่งก าเนิดจากสาธารณรัฐประชาชนจีน 
 (ก) สินค้าที่ผลิตจาก  Huludao  City  Steel  Pipe  Industrial  Co.,  Ltd.  ร้อยละ  31.02   

ของราคา  ซี  ไอ  เอฟ   
 (ข) สินค้าที่ผลิตจาก  Tianjin  Tianyingtai  Steel  Pipe  Co.,  Ltd.  ร้อยละ  3.22   

ของราคา  ซี  ไอ  เอฟ   
 (ค) สินค้าที่ผลิตจากผู้ผลิตดังต่อไปนี้  ร้อยละ  19.19  ของราคา  ซี  ไอ  เอฟ   
  ๑) Youfa  Group  จ านวน  10  ราย  ดังนี้   
   ก) Tianjin  Youfa  Steel  Pipe  Group  Co.,  Ltd. - No.1  Branch  Company   
   ข) Tianjin  Youfa  Steel  Pipe  Group  Co.,  Ltd. - No.2  Branch  Company   
   ค) Tianjin  Youfa  Dezhong  Steel  Pipe  Co.,  Ltd.   
   ง) Tianjin  Shiyou  Steel  Pipe  Manufacture  Co.,  Ltd.   
   จ) Tianjin  Youfa  Pipeline  Technology  Co.,  Ltd.   
   ฉ) Tangshan  Fengnan  Xinlida  Steel  Pipe  Co.,  Ltd.   
   ช) Tangshan  Youfa  Steel  Pipe  Manufacture  Co.,  Ltd.   
   ซ) Tangshan  Zhengyuan  Pipe  Co.,  Ltd.   
   ฌ) Handan  Youfa  Steel  Pipe  Manufacture  Co.,  Ltd.   
   ญ) Tianjin  Youfa  Hongtuo  Steel  Pipe  Manufacture  Co.,  Ltd. 
  ๒) Jiedong  Economic  Development  Testing  Zone  Tai  Feng  Qiao  Metal  

Products  Co.,  Ltd. 
  ๓) Tianjin  Lefin  Industrial  Co.,  Ltd. 
  ๔) Tianjin  City  Jinghai  County  Baolai  Industrial  And  Trade  Co.,  Ltd. 
  ๕) Tianjin  Huilitong  Steel  Tube  Co.,  Ltd. 
  ๖) Tianjin  Juncheng  Jinli  Steel  Pipe  Co.,  Ltd. 
  ๗) Tianjin  United  Steel  Pipe  Co.,  Ltd. 
  ๘) Foshan  SeAH  Precision  Metal  Co.,  Ltd. 
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 (ง) สินค้าที่ผลิตจากผู้ผลิตรายอื่น  ร้อยละ  66.01  ของราคา  ซี  ไอ  เอฟ   
(2) สินค้าที่มีแหล่งก าเนิดจากสาธารณรัฐเกาหลี 
 (ก) สินค้าที่ผลิตจาก  SeAH  Steel  Corp.  ร้อยละ  3.49  ของราคา  ซี  ไอ  เอฟ   
 (ข) สินค้าที่ผลิตจาก  Hyundai  Steel  Company  ร้อยละ  32.62  ของราคา  ซี  ไอ  เอฟ   
 (ค) สินค้าที่ผลิตจาก  SeAH  FS  Co.,  Ltd.  ร้อยละ  16.10  ของราคา  ซี  ไอ  เอฟ   
 (ง) สินค้าที่ผลิตจากผู้ผลิตรายอื่น  ร้อยละ  53.88  ของราคา  ซี  ไอ  เอฟ   
ข้อ 4 ให้เรียกเก็บอากรตอบโต้การทุ่มตลาดในอัตราร้อยละ  0  ของราคา  ซี  ไอ  เอฟ  

ส าหรับการน าสินค้าตามข้อ  3  วรรคหนึ่งเข้ามาในราชอาณาจักร  ในกรณี  ดังนี้ 
(1) การน าเข้าสินค้าท่อเหล็กหรือเหล็กกล้าตามบัญชีท้ายประกาศนี้   
(2) ผู้ประกอบอุตสาหกรรมและผู้ประกอบพาณิชยกรรมเพ่ือการส่งออกน าสินค้าเข้ามาใน

ราชอาณาจักรและน าเข้าไปในเขตประกอบการเสรีเพ่ือใช้ในการผลิตสินค้าหรือเพ่ือพาณิชยกรรม 
เพ่ือการส่งออกภายใต้กฎหมายว่าด้วยการนิคมอุตสาหกรรมแห่งประเทศไทย 

(3) ผู้ที่ได้รับการส่งเสริมตามกฎหมายว่าด้วยการส่งเสริมการลงทุนน าสินค้าเข้ามาผลิต 
เพ่ือการส่งออกภายใต้กฎหมายว่าด้วยการส่งเสริมการลงทุน 

(4) การน าสินค้าเข้ามาผลิตเพ่ือการส่งออกภายใต้กฎหมายว่าด้วยศุลกากร 
(5) การน าเข้าท่อที่ใช้ผลิตแท่นขุดเจาะปิโตรเลียม  โครงสร้างเหล็กและโครงสร้างเหล็กปิโตรเลียม 

และส่วนประกอบที่เกี่ยวข้องส าหรับติดตั้งทั้งในประเทศและพ้ืนที่พัฒนาร่วม  ในกรณี  ดังนี้ 
 (ก) การน าเข้าภายใต้หลักเกณฑ์การยกเว้นอากรตามมาตรา  ๗๐  แห่งพระราชบัญญัติ

ปิโตรเลียม  พ.ศ.  2514  และที่แก้ไขเพ่ิมเติม 
 (ข) การน าเข้าภายใต้หลักเกณฑ์การยกเว้นอากรศุลกากรภายใต้ประกาศกระทรวงการคลัง  

เรื่อง  การลดอัตราอากรและยกเว้นอากรศุลกากรตามมาตรา  ๑๒  แห่งพระราชก าหนดพิกัดอัตราศุลกากร   
พ.ศ.  ๒๕๓๐  เกี่ยวกับของที่น าเข้ามาเพ่ือผลิตหรือประกอบเป็นอุปกรณ์เพ่ือใช้ในกิจการปิโตรเลียม 
แล้วน าไปใช้ในพ้ืนที่พัฒนาร่วม 

การน าเข้าตาม  (2)  (3)  (4)  และ  (5)  ผู้น าเข้าจะต้องปฏิบัติตามหลักเกณฑ์  วิธีการ   
และเงื่อนไข  ในการยกเว้นการเรียกเก็บอากรขาเข้าตามที่กฎหมายว่าด้วยการนั้นก าหนด   

ข้อ 5 บรรดาหลักประกันการช าระอากรที่เรียกเก็บระหว่างการพิจารณาทบทวนถือเป็น 
อากรตอบโต้การทุ่มตลาดตั้งแต่วันที่มีการเรียกหลักประกันการช าระอากรตามประกาศคณะกรรมการ 
พิจารณาการทุ่มตลาดและการอุดหนุน  เรื่อง  ให้เรียกเก็บหลักประกันการช าระอากรตอบโต้การทุ่มตลาด 
ในระหว่างการพิจารณาทบทวนความจ าเป็นในการใช้บังคับอากรตอบโต้การทุ่มตลาดต่อไป  กรณีสินค้าหลอด 
และท่อท าด้วยเหล็กหรือเหล็กกล้า  ที่มีแหล่งก าเนิดจากสาธารณรัฐประชาชนจีนและสาธารณรัฐเกาหลี   
พ.ศ.  2565   

้หนา   ๘

่เลม   ๑๔๐   ตอนพิเศษ   ๑๗๕    ง ราชกิจจานุเบกษา ๑๙   กรกฎาคม   ๒๕๖๖



ข้อ 6 ผู้ใดไม่พอใจค าวินิจฉัยของคณะกรรมการตามประกาศนี้  ให้อุทธรณ์ค าวินิจฉัยดังกล่าว  
ต่อศาลทรัพย์สินทางปัญญาและการค้าระหว่างประเทศภายในสามสิบวันนับแต่วันได้รับแจ้งค าวินิจฉัย 

 
ประกาศ  ณ  วนัที่  13  กรกฎาคม  พ.ศ.  ๒๕๖6 

จุรินทร ์ ลักษณวิศิษฏ ์
รัฐมนตรีว่าการกระทรวงพาณิชย์ 

ประธานกรรมการพิจารณาการทุ่มตลาดและการอดุหนนุ 

้หนา   ๙

่เลม   ๑๔๐   ตอนพิเศษ   ๑๗๕    ง ราชกิจจานุเบกษา ๑๙   กรกฎาคม   ๒๕๖๖
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บัญชีท้ายประกาศคณะกรรมการพิจารณาการทุ่มตลาดและการอุดหนุน 
เร่ือง ผลการพิจารณาทบทวนความจําเป็นในการใช้บังคับอากรตอบโต้การทุ่มตลาดต่อไป  

ตามมาตรา 56 และมาตรา 57 กรณีสินค้าหลอดและท่อทําด้วยเหล็กหรือเหล็กกล้า 
ที่มีแหล่งกําเนิดจากสาธารณรัฐประชาชนจีนและสาธารณรัฐเกาหลี 

พ.ศ. 2566 
........................................................ 

 

1. กรณีนําเข้าท่อเหล็กบุโพลีเอธิลีน มีรายละเอียดดังน้ี 

พิกัดศุลกากร รหัสสถิติ คําอธิบาย รายละเอียดเพ่ิมเติม และเง่ือนไขการยกเว้นของการนําไปใช้งาน 
7306.30.91 
7306.30.92 
7306.30.99 

090 
000 
090 

ท่อที่ทําด้วยเหล็กหรือเหล็กกล้า บุพีอี (ด้านนอกชุบด้วยสังกะสี หรือ ด้านนอก
ชุบด้วยสังกะสีและเคลือบด้วย PE Powder Coating) โดยด้านในต้องบุด้วย
พลาสติก PE (Polyethylene) ที่มีความหนาไม่น้อยกว่า 0.5 มิลลิเมตร

2. กรณีนําเข้าท่อเหล็กเฉพาะมาตรฐาน API โดยจะต้องมีตรามาตรฐาน API แสดงไว้บนส่วนใด     
ส่วนหน่ึงของท่ออย่างชัดเจน ซึ่งในการนําเข้าทุกครั้ง ผู้นําเข้าจะต้องแสดงเอกสาร Mill Test Certificate  
ที่ออกให้โดยโรงงานผู้ผลิต เอกสาร Certificate of Authority to use the official API Monogram License 
Number ที่ออกให้โดยสถาบัน “American Petroleum Institute” เท่าน้ัน รวมถึงเอกสารนําเข้าอ่ืนใด 
ตามท่ีเจ้าหน้าที่กรมศุลกากรร้องขอ มีรายละเอียดดังน้ี 

พิกัดศุลกากร รหัสสถิติ คําอธิบาย รายละเอียดเพ่ิมเติม และเง่ือนไขการยกเว้นของการนําไปใช้งาน
7305.11.00 000 เช่ือมตะเข็บแบบซับเมอร์อาร์ก (Submerged Arc) ตามแนวยาว เฉพาะ

มาตรฐาน API 
7305.12.10 000 เช่ือมตะเข็บด้วยความต้านทานไฟฟ้า (ERW) เฉพาะมาตรฐาน API 
7305.12.90 000 เช่ือมตะเข็บตามแนวยาวอ่ืน ๆ เฉพาะมาตรฐาน API 
7305.19.10 000 เช่ือมตะเข็บแบบซับเมอร์อาร์ก (Submerged Arc) มีแนวเช่ือมขดเป็นวง 

เฉพาะมาตรฐาน API  
7305.20.00 000 ท่อผนังบ่อชนิดใช้เจาะก๊าซหรือนํ้ามัน หรืออ่ืน ๆ ชนิดเช่ือมตะเข็บ เฉพาะ

มาตรฐาน API 
7306.19.10 000 เช่ือมตะเข็บด้วยความต้านทานไฟฟ้า (ERW) มีแนวเช่ือมตามยาว เฉพาะ

มาตรฐาน API  
7306.19.20 000 เช่ือมตะเข็บแบบซับเมอร์อาร์ก (Submerged Arc) มีแนวเช่ือมขดเป็นวง

คล้ายสปริง เฉพาะมาตรฐาน API 
7306.29.00 000 เช่ือมตะเข็บ เฉพาะมาตรฐาน API 
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  3. กรณีนําเข้าท่อเหล็กหรือเหล็กกล้า เฉพาะมาตรฐาน ASTM A671 ที่มีขนาดเส้นผ่านศูนย์กลาง
ภายนอก 457 ถึง 600 มิลลิเมตร และความหนาผนังท่อต้ังแต่ 23.00 มิลลิเมตรขึ้นไป ซึ่งในการนําเข้า    
ทุกคร้ัง ผู้นําเข้าจะต้องแสดงเอกสาร Mill Test Certificate ที่ออกให้โดยโรงงานผู้ผลิต รวมถึงเอกสารนําเข้า
อ่ืนใดตามท่ีเจ้าหน้าที่กรมศุลกากรร้องขอ มีรายละเอียดดังน้ี 

พิกัดศุลกากร รหัสสถิติ คําอธิบาย รายละเอียดเพ่ิมเติม และเง่ือนไขการยกเว้นของการนําไปใช้งาน
7305.31.90 000 - เช่ือมตะเข็บแบบซับเมอร์อาร์ก (Submerged Arc) ตามแนวยาว  

เฉพาะมาตรฐาน ASTM A671 ทีม่ีขนาดเสน้ผ่านศูนย์กลางภายนอก 
457 ถึง 600 มิลลเิมตร และความหนาผนังท่อต้ังแต่ 23.00 มิลลิเมตรขึน้ไป 
หรือ 

  - เช่ือมตะเข็บด้วยความต้านทานไฟฟ้า (ERW) เฉพาะมาตรฐาน ASTM 
A671 ที่มีขนาดเส้นผ่านศูนย์กลางภายนอก 457 ถึง 600 มิลลิเมตร 
และความหนาผนังท่อต้ังแต่ 23.00 มิลลิเมตรขึ้นไป หรือ 

  - เช่ือมตะเข็บตามแนวยาว เฉพาะมาตรฐาน ASTM A671 ที่มีขนาด  
เส้นผ่านศูนย์กลางภายนอก 457 ถึง 600 มิลลิเมตร และความหนาผนัง
ท่อต้ังแต่ 23.00 มิลลิเมตรขึ้นไป หรือ 

  - เ ช่ือมตะเข็บด้วยความต้านทานไฟฟ้า (ERW) มีแนวเช่ือมตามยาว 
เฉพาะมาตรฐาน ASTM A671 ที่มีขนาดเส้นผ่านศูนย์กลางภายนอก 457 
ถึง 600 มิลลิเมตร และความหนาผนังท่อต้ังแต่ 23.00 มิลลิเมตรขึ้นไป 

 7305.20.00  000 ท่อผนังบ่อ (เคสซิง) ชนิดที่ใช้ในการเจาะนํ้ามันหรือก๊าซ เฉพาะมาตรฐาน 
ASTM A671 ที่มีขนาดเส้นผ่านศูนย์กลางภายนอก 457 ถึง 600 มิลลิเมตร 
และความหนาผนังท่อต้ังแต่ 23.00 มิลลิเมตรขึ้นไป 

 4. กรณีนําเข้าท่อเหล็กเคลือบผิวภายนอกด้วยพอลิเมอร์ (Polymer) ซึ่งในการนําเข้าทุกคร้ัง ผู้นําเข้า
จะต้องแสดงเอกสาร Mill Test Certificate ที่ออกให้โดยโรงงานผู้ผลิต ที่แสดงรายละเอียดการเคลือบผิว 
และความหนาของชั้นผิวเคลือบ รวมถึงเอกสารนําเข้าอ่ืนใดตามท่ีเจ้าหน้าที่กรมศุลกากรร้องขอ มีรายละเอียดดังน้ี 

พิกัดศุลกากร รหัสสถิติ คําอธิบาย รายละเอียดเพ่ิมเติม และเง่ือนไขการยกเว้นของการนําไปใช้งาน
7306.30.91 090 ท่อที่ทําด้วยเหล็กหรือเหล็กกล้า เคลือบผิวภายนอกด้วยพอลิ เมอร์ 

( Polymer)  ช นิ ด  ABS ( Acrylonitrile Butadiene Styrene)  หรื อ  PP 
(Polypropylene) หรือ PE (Polyethylene) อย่างใดอย่างหน่ึงที่มีเส้นผ่าน
ศูนย์กลางภายนอกเฉพาะขนาด 28 มิลลิเมตร ความหนาผนังท่อ 0.7 หรือ 
1.0 หรือ 2.0 มิลลิเมตร และความยาวของท่อ 4 เมตร 
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 5. กรณีนําเข้าท่อเหล็ก Calorized Lance Pipe ซึ่งในการนําเข้าทุกคร้ัง ผู้นําเข้าจะต้องแสดงเอกสาร 
Mill Test Certificate ที่ออกให้โดยโรงงานผู้ผลิต ที่แสดงรายละเอียดการเคลือบผิวและความหนาของช้ันผิวเคลือบ 
รวมถึงเอกสารนําเข้าอ่ืนใดตามที่เจ้าหน้าที่กรมศุลกากรร้องขอ มีรายละเอียดดังน้ี 

พิกัดศุลกากร รหัสสถิติ คําอธิบาย รายละเอียดเพ่ิมเติม และเง่ือนไขการยกเว้นของการนําไปใช้งาน
7306.30.91 090 ท่อที่ทําด้วยเหล็กหรือเหล็กกล้า เช่ือมตะเข็บ Calorized Lance Pipe ที่มี

วัสดุหลักเป็นเหล็ก Mild Steel ผ่านการเคลือบผิว 2 ช้ันทั้งด้านในและ 
ด้านนอกของท่อ ซึ่งช้ันแรกเคลือบด้วย Calorized Layer ส่วนช้ันที่สอง 
เคลือบด้วยวัสดุทนไฟ Refractory Coated Layer 

 6. กรณีนําเข้าท่อเหล็กสี่เหลี่ยมจัตุรัสหรือสี่เหลี่ยมผืนผ้าที่มีขนาดใหญ่ มีรายละเอียดดังน้ี  

พิกัดศุลกากร รหัสสถิติ คําอธิบาย รายละเอียดเพ่ิมเติม และเง่ือนไขการยกเว้นของการนําไปใช้งาน
7306.61.90 
7306.61.90 

090 
200 

ท่อที่ทําด้วยเหล็กหรือเหล็กกล้า (แบบเจือหรือไม่เจือ) สี่เหลี่ยมจัตุรัส
ที่มีขนาดหน้าตัดไม่น้อยกว่า 300*300 มิลลิเมตร หรือสี่เหลี่ยมผืนผ้า
ที่มีขนาดหน้าตัดไม่น้อยกว่า 400*200 มิลลิเมตร 

 7. กรณีนําเข้าท่อเหล็ก Cold drawn ที่มีภาคตัดขวางเป็นรูปตัว T มีรายละเอียดดังน้ี 

พิกัดศุลกากร รหัสสถิติ คําอธิบาย รายละเอียดเพ่ิมเติม และเง่ือนไขการยกเว้นของการนําไปใช้งาน
7306.69.90 090 ท่อที่ทําด้วยเหล็กหรือเหล็กกล้า Cold drawn ที่มีภาคตัดขวางเป็นรูปตัว T 

 8. กรณีนําเข้าท่อเหล็กผนังสองช้ัน เช่ือมประสานติดกันด้วยทองแดง ภายในท่อเหล็กเคลือบด้วย
ทองแดง ซึ่งในการนําเข้าทุกครั้ง ผู้นําเข้าจะต้องแสดงเอกสาร Mill Test Certificate ที่ออกให้โดยโรงงาน
ผู้ผลิตเท่าน้ัน ซึ่งในเอกสาร Mill Test Certificate จะต้องแสดงหัวข้อทดสอบความหนาผิวเคลือบทองแดง
ภายในท่อ (Inner Coating Thickness) ด้วย มีรายละเอียดดังนี้ 

พิกัดศุลกากร รหัสสถิติ คําอธิบาย รายละเอียดเพ่ิมเติม และเง่ือนไขการยกเว้นของการนําไปใช้งาน
7306.30.92 
7306.90.11 

000 
000 

ท่อที่ทําด้วยเหล็กหรือเหล็กกล้า ผนังสองช้ัน เช่ือมประสานติดกันด้วย
ทองแดง ภายในท่อเหล็กเคลือบด้วยทองแดง 

 9. กรณีนําเข้าท่อเหล็กผนังสองช้ัน เช่ือมตะเข็บด้วยวิธีการแล่นประสานด้วยทองแดง เคลือบผิวด้วย
สังกะสีและโครเมต ช้ันนอกสุดเคลือบด้วยโพลีไวนิลฟลูออร์ไรด์ หรือโพลีอามายด์ มีเส้นผ่านศูนย์กลางตํ่ากว่า 
10 มิลลิเมตรและมีความหนาตํ่ากว่า 1 มิลลิเมตร ซึ่งในการนําเข้าทุกครั้ง ผู้นําเข้าจะต้องแสดงเอกสาร     
Mill Test Certificate ที่ออกให้โดยโรงงานผู้ผลิตเท่าน้ัน ซึ่งในเอกสาร Mill Test Certificate จะต้องแสดง
หัวข้อทดสอบความหนาผิวเคลือบทองแดงภายในท่อ (Inner Coating Thickness) ด้วย มีรายละเอียดดังน้ี 

พิกัดศุลกากร รหัสสถิติ คําอธิบาย รายละเอียดเพ่ิมเติม และเง่ือนไขการยกเว้นของการนําไปใช้งาน
7306.30.21 
7306.30.92 
7306.90.11 

000 
000 
000 

ท่อที่ทําด้วยเหล็กหรือเหล็กกล้า ผนังสองช้ัน เช่ือมตะเข็บด้วยวิธีการ  
แล่นประสานด้วยทองแดง เคลือบผิวด้วยสังกะสีและโครเมต ช้ันนอก  
สุดเคลือบด้วยโพลีไวนิลฟลูออร์ไรด์ หรือโพลีอามายด์ มีเส้นผ่านศูนย์กลาง
ตํ่ากว่า 10 มิลลิเมตรและมีความหนาตํ่ากว่า 1 มิลลิเมตร 
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10. กรณีนําเข้าท่อเหล็ก Cold drawn ซึ่งในการนําเข้าทุกครั้ง ผู้นําเข้าจะต้องแสดงเอกสาร        
Mill Test Certificate ที่ออกให้โดยโรงงานผู้ผลิตเท่าน้ัน มีรายละเอียดดังน้ี 

พิกัดศุลกากร รหัสสถิติ คําอธิบาย รายละเอียดเพ่ิมเติม และเง่ือนไขการยกเว้นของการนําไปใช้งาน
7306.30.91 
7306.30.91 
7306.30.91 
7306.30.91 
7306.30.91 
7306.30.91 
7306.30.91 
7306.61.90 
7306.69.90 
7306.69.90 

001 
011 
021 
031 
041 
051 
061 
090 
001 
090 

ท่อที่ทําด้วยเหล็กหรือเหล็กกล้าเช่ือมตะเข็บ ภายใต้มาตรฐาน JIS G3445 
STKM ทุกช้ันคุณภาพ หรือ JIS G3472 STAM ทุกช้ันคุณภาพหรือ ASTM 
A513 “Material Type 5” หรือ EN 10305-2 หรือ BS-EN 10305-2 หรือ 
EN 10305-3 หรือ BS-EN 10305-3 ที่ผ่านกระบวนการ Cold drawn ที่มี
ภาคตัดขวางทุกแบบ 

 11. กรณีนําเข้าท่อเหล็กหกเหลี่ยม ตามขนาดและรายละเอียดดังน้ี 

พิกัดศุลกากร รหัสสถิติ คําอธิบาย รายละเอียดเพ่ิมเติมและเง่ือนไขการยกเว้นการนําไปใช้งาน 
7306.69.90 090 ท่อที่ทําด้วยเหล็กหรือเหล็กกล้า หกเหลี่ยม ตามมาตรฐาน BS700MC หรือ 

Q345B ที่มีขนาด  448*202*202 มิลลิ เมตร  485*239*239 
มิลลิเมตร 524*278*278 มิลลิเมตร และ 565*319*319 มิลลิเมตร 
ความยาว 8,000 ถึง 12,000 มิลลิเมตร   

 12. กรณีนําเข้าท่อเหล็กกลวงสี่เหลี่ยมผืนผ้า เช่ือมตะเข็บปิดและเคลือบสังกะสี ตามขนาดและ
รายละเอียดดังน้ี 

พิกัดศุลกากร รหัสสถิติ คําอธิบาย รายละเอียดเพ่ิมเติมและเง่ือนไขการยกเว้นการนําไปใช้งาน
7306.61.90 
7306.61.90 

003 
013 

ท่อที่ทําด้วยเหล็กหรือเหล็กกล้าที่มีภาคตัดขวางเป็นสี่ เหลี่ยมผืนผ้า
ชนิดเช่ือมตะเข็บ ที่ทําด้วยเหล็กแผ่นรีดเย็นเคลือบสังกะสีที่มีขนาด 
31*15 มิลลิเมตร 33*38.5 มิลลิเมตร 28.5*24 มิลลิเมตร 70*15 
มิลลิเมตร หรือ 39.5*10 มิลลิเมตร และมีเกณฑ์ความคลาดเคลื่อนไม่เกิน 
± 0.5 มิลลิเมตร 

 
 
 
 


